

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általános katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkes.
BILKEI FERENC.

Segédszerkesztő:
KETSKÉS ELEK.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Székesfehérváron és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dobánytösdökben.

FŐPÁSZTORUNK SZÓZATA

a boldogságos Szűz szeplőtelen fogantatásának jubileumi ünnepe alkalmából.

A Te Szeplőtelen fogantatásod Isternek Szűz Szülője!
Örömet hirdetett az egész világnak.

(Az egyház zsolozsma imája.)

Krisztusban szeretett Hiveim!

Néhány nap mulva lesz ötvenedik évfordulója azon örökké nevezetes, végtelenül örvendetes napnak, melyen a halhatatlan emlékü IX. Pius Pápa az egész katolikus világörömujongása között apostoli teljhatalmánál fogva, csalhatatlan szavával ünnepélyesen kihirdette, mikép azon tan, hogy a Bold. Szűz Mária fogantatásának első pillanatától Istennek különös kedvezése által és Jézus Krisztus előrelátótt megváltásának érdeméből az eredeti bűnnek minden szennytől tisztán megőriztetett és lelke a maulasztok teljességével felékesítetett: Istentől kinyilatkoztatott igazság, melyet mindenki hitczikkely gyanánt hinni és vallani tartozik.

A Bold. Szűz Máriának ezen páratlan kiváltságát a kath. anyaszentegyház mindenkor hitte, a szentatyák és egyházi írók mindig tanították, a jámbor hivek mindig vallották, de hitczikkely gyanánt, melyet t. i. mindenki az örök büntetés terhe alatt hinni és vallani tartozik, csak 1854. decz. 8-án lett ünnepélyesen kihirdetve.

Leirhatlan az az öröm, az a szent lelkesedés, melylyel a katolikus hívők a szeplőtelen fogantatás hitczikkelyének ezen ünnepélyes kihirdetését az egész földkerekségén fogadták és világszerte megünnepelelték. Bámulandók azon erkölcsi hatások is, a hitéletnek örvendetes föllendülése, az egyház iránti ragaszkodásnak megható megnyilatkozása, a pápaság külső tekintélyének szembe-tünő emelkedése, melyek a szeplőtelen fogantatás hitczikkely gyanánt való kihirdetésének nyomában jártak.

Dicsőségesen uralkodó zentséges Atyánk a jelen jubileum alkalmából kiadott apostoli levelében, megemlékezve azon örvendetes hatásokról, melyeket a szeplőtelen fogantatás dogmájának kihirdetése ötven év előtt előidézett: azon forró vágyának és erős reményének adott kifejezést, hogy ezen világra szóló esemény félszázados emlékünnepe hasonlóképpen nagy lelki örömmel, szent lelkesedéssel, megújult bizalommal fogja a katolikus sziveket eltölteni és a szeplőtelenül fogantatott Szent Szűz hathatós segítségével mellett nagy mértékben fog ahhoz hozzájárulni, hogy a katolikus egyházat minden oldalról fenyegető bajok és üldöz-tetések megszűnjenek és Ő Szentségének azon nemes apostoli szándéka, hogy mindent megújítson Krisztusban, mielőbb megvalósuljon.

Szentséges Atyánk ezen forró vágyának, ezen édes reményének beteljesedését mi is mindannyian szívből óhajtuk. Ennek biztató zálogát szemléljük azon örvendetes körülményben, hogy

Ő Szentsége reményének első részét, mely a jubileumi örömhangelatra vonatkozik, máris teljes mértékben megvalósulva látjuk.

A földkerekség összes népei vetekedve iparkodnak kath. lelkük örömeinek és a szeplőtelenül fogantatott Szent Szűz iránti hódolatuknak minél lelkesebben kifejezést adni. Ezen általános öröm, ezen hódoló tisztelet egyik legfényesebb megnyilatkozását láttuk ez évi katolikus nagygyűlésünk Mária-kongresszusában.

Meg vagyok róla győződve, Kedves Hiveim, hogy ti is mindannyian szívből örvendeztek a Bold. Szűz Mária dicsőséges jubileumán és készséggel ragadjátok meg ezen kedves alkalmat, hogy Szentséges égi Anyátok iránti szereteteknek, bizalmatoknak és tiszteleteknek kifejezést adjatok.

És valóban nagy okunk van mindnyájunknak az örvendezésre; mert a Bold. Szűz Mária szeplőtelen fogantatásának megünnepeleése oly igazságokat állít lelki szemünk elé, melyek egyrészt Istennek dicsőségére, a szent Szűznek magasztalására, a katolikus anyaszentegyház dicsére szolgálnak; másrészt vigasztalással és bizalommal töltik el az egyes hívőket és az egész emberi társadalmat egyaránt.

Ezen fontos igazságokat akarom előttem ezen alkalommal röviden kifejtteni, hogy titeket szent öröme és a Bold. Szűz iránti bizalomra lelkesítsek.

I.

Ha valamely művésznak jelességéről akarunk magunknak kellő fogalmat alkotni, leginkább végbevitt műveinek értékét és tökéletességét kell figyelembe vennünk. Ámde kétségtelen dolog, hogy Isten Fiának megtestesülése után a Bold. Szűz Mária szeplőtelen fogantatása képezi Isten mindenhatóságának legtökéletesebb remekművét, melyből Istenre végtelen nagy dicsőség hárul, és a mely miatt szent Fölségét a legnagyobb dicséret és magasztalás illeti meg.

Hogy megértsük, Istennek mily bámulandó csodája a szeplőtelen fogantatás, melyet valóban csak az ő mindenhatósága tudott létrehozni, elég egy futó pillantást vetnünk az eredeti bűn mibenlétére és szörnyű következményeire. Az eredeti bűn mivoltja abban áll, hogy első szüleinknek bűne, melyet a paradicsomban elkövettek, gyászos következményeivel együtt átháramlík mindazokra, kik testi származás szerint tőlük veszik eredetüket. Isten az embert eredetileg ártatlanságban és boldogságban teremtette.

Papp Károly

selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Székesfehérvárott
Városház-tér, 5. szám alatt.
(Bejárat a Megyeház-utcáról.)

Mindennemű úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák, menyasszonyi kelengyék, függönyök, végárúk, valamint ágynemű-toll tisztítását elvállalom. Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti kiszolgálást ígérek. 2721 156-98

Mai lapunk 6 oldal.

00000715

Tiszta lelkét természetfölötti kegyelmeinek bőségével ékesítette fel. Világos, ragyogó értelemmel minden rossz hajlamtól ment, szabad, erős akaráttal, ép, egészséges testtel és a halhatatlanság különös kiváltságával ruházta fel őt. De alig hogy az első bűn el volt követve, az ember egész valójára, sőt miatta még az értelmetlen természet is, rettenetes változáson ment keresztül. Lelke elvesztette a kegyelem ékességét, értelme elhomályosult, akarata meggyöngyült és rosra hajlandóvá lett, érzéki vágyai fellázkodtak az ész uralma ellen, teste gyöngeségnek, fájdalomnak, betegségnek és a halálnak lett szükségképpen alávetve; a nagy természet pedig ellenség gyanánt fegyverkezett fel ellene. És ezen siralmas állapotban osztoztak és osztoznak velök végül mindazok, kik — mint mondom — természetes módon tőlök származnak. Csak egy ivadéku volt, ki Isten kivételes kedvezése és születendő isteni gyermekének megváltói érdeme által mindezen bajoktól ment maradt, és a ki fogantatásának első pillanatától fogva szeplőtelen ártatlanságban, az isteni kegyelem és tetszés teljességében, a szentség legmagasabb fokán tündöklött; és ez a szeplőtelenül fogantatott Szűz Mária volt.

A mondottakból pedig világos, hogy a szeplőtelen fogantatás létrehozásához nagyobb isteni hatalomra volt szükség, mint valamely halottnak feltámasztásához, vagy egy súlyos betegnek rögtön meggyógyításához; és hogy az nagyobb csoda, mint, ha valamely tudatlan ember tanulás nélkül egyszerre bölcsesé lesz, vagy egy megátalkodott bűnös hirtelen megtér. Mert a testi halál, a betegség, a tudatlanság és romlott akarat csak következményei az eredeti bűnnek; míg ellenben a Bold. Szűz Mária szeplőtelen fogantatása által nemcsak ezen bajoktól, hanem azoknak forrásától, magától az eredeti bűntől is teljesen ment maradt; és azonfelül mindazon természetfölötti ajándékokkal is a legnagyobb mértékben fel volt ruházva, melyeket szintén csak Istennek mindenhatósága tudott benne létrehozni.

Mindebből pedig kétségtelenül kiderül, hogy a szeplőtelen fogantatás valóban az isteni mindenhatóságnak leggyönyörűbb remekműve. De ebből az is bizonyossá válik, hogy a szeplőtelen fogantatás titkának ájtatos megfontolása, hitcikkelyé váló kihirdetésének buzgó megünneplése igen hathatós eszköz arra, hogy általa Isten végtelen fölsége iránti imádó hódolatunk gyarapodjék, hitünk megerősödjék, és igen kedvező alkalmul szolgál nekünk arra is, hogy keresztény katolikus hitünkről, hozzá való ragaszkodásunkról a világ előtt nyilvános ünnepélyes vallomást tegyünk. Ezzel egyszersmind módot találunk arra, hogy Istennek némi elégtételt nyujtsunk, hogy Szent Fölségét némiképp kiengeszteljük azon súlyos megbántásokért, melyekkel őt a vallásnyolódó hitetlenek illetik, kik nem áttalannak azzal nyíltan dicsekedni, hogy nem hisznek sem Istenben, sem Krisztusban, sem a lélek halhatatlanságában, sem a jövendő életben.

De, ha a szeplőtelen fogantatás ünnepélése Isten iránti imádó hódolatunkat, hálánkat gyarapítja és szent hitünket szilárdítja, nem kevésbé növeli a Boldogságos Szűz irántihódoló tiszteletünket is, midőn jóságos mennyei Anyánk nagy dicsőségét, kiváltságos méltóságát, páratlan kitüntetését a legragyogóbb fényben tünteti szemünk elé.

A földi életben az emberek rendszerint annál többre szoktak valamely kitüntetést becsülni, minél magasabb helyről jő az, minél ritkábban szokott előfordulni, minél több előnyvel vagy haszonnal van egybekötve, és minél magasabbra emeli a kitüntetett ember társai fölé. Ámde a szeplőtelen fogantatás mindezen szempontokból oly kiváltságot, oly kitüntetést képez, melynél nagyobbat pusztá teremtőmennyé képzelné sem lehet. Mert, hogy a szeplőtelen fogantatás ajándékát egyedül Isten mindenhatósága tudta létrehozni, hogy tehát a Bold. Szűz azt közvetlenül Isten jóságától kapta, az minden kétségen felül áll. Az is teljesen bizonyos, hogy a Szent Szűz ezen kiváltságának nincsen hasonmása az egész mindenség történetében. Az ő szent Fia isteni természeténél fogva volt ment az eredeti bűntől; de Ádám természetes ivadékaik közül egyedül Mária részesült a szeplőtelen fogantatás ajándékában. Ezen páratlan kegyelem azonfelül számos más kiváltsággal is egybe volt kötve, minők pl.

hogy fogantatásának első pillanatától fogva eszének teljes használatát bírta és az isteni malasztoknak nagyobb teljességében részesült, mint az összes szentek együttvéve; hogy tökéletesen ment volt a rendetlen kívánságok legcsekélyebb ostromától is, melyek nekünk oly sok bajt és veszedelmet okoznak; és, hogy Isten kegyelmében annyira meg volt szilárdítva, hogy egész életében soha a legkisebb bűnt, vagy botlást el nem követte. Ezen kiváltságait a Bold. Szűz Mária nemcsak a földön élő embereket, hanem az összes mennyei Szenteket és angyalokat is messze fölülmulja; miért is őt méltán nevezzük a mennyország Királynéjának.

Mindennek megfontolása szükségképpen a legmélyebb hódolat és tisztelet érzelmeit ébreszti fel bennünk a Bold. Szűz Mária iránt s a legédesebb örömmel tölti el szíveinket. — Hogyne örülne a jó gyermek, látva édes jó Anyját ekkora dicsőséggel és tisztelettel koronázva, ily fönséges kiváltságokkal feldiszlítve; és hogyne gyarapodnék iránta táplált gyermeki hódolata és tisztelete, midőn oly magasan látja őt maga fölött tündöklő, hogy annál magasabbra pusztá teremtőmennyé már nem is emelkedhetik.

De nagy dicsőség a szeplőtelen fogantatás hitcikkelyének ünnepélyes kihirdetése a katolikus anyaszentegyházra és a római apostoli Székre is.

Egyedül a katolikus egyház őrizte meg szűz tiszta kebelében a szeplőtelen fogantatás titkának hamisítatlan hagyományát. Évszázadokon keresztül engedte az egyház, hogy a hittudósok ezen tanítvány fölött vitatkozzanak; kétségkívül azért, hogy a hívek lelkeiben mindjohban növekedjék a Bold. Szűz ezen fölülmulhatlan kiváltságának ünnepélyes kihirdetése utáni jámbor vágyódás, és, hogy a százados vitatkozások alatt mind világosabban kitűnjék az ellenkező véleménynek erőtlensége és tarthatatlansága.

Mihelyt pedig elérkezettnek látta az egyház az időt, hogy ezen megbecsülhetetlen drága gyöngy is nyilvánosan ott ragyogjon a Bold. Szűz Mária dicskoronáján, ünnepélyesen kihirdette a szeplőtelen fogantatás hitcikkelyét. Hogy ez mennyire megjelent a Bold. Szűz tetszésének, arról fényesen tanuskodnak a loudi barlangnál néhány évre rá történt természetfölötti jelenések, és az ugyanott azóta szakadatlanul végbemenő csodás gyógyulások. Ép oly bizonyos az is, hogy ezen ünnepélyes kihirdetés az egész katolikus világ közözhajtásával találkozott; mert dacára annak, hogy ezen kihirdetés nem valamely egyetemes zsinaton, hanem a pápa személyes legfőbb tanítói hatalmának alapján történt, mégis az egész földkerekség katolikusai, püspökök, papok és hívek egyaránt, a legnagyobb örömmel hitcikkely gyanánt fogadták az ujonan kihirdetett tant. Amiből egyszersmind azon igen nevezetes tanúságot is meríthetjük, hogy a római Pápa csatlakozhatatlan legfőbb tanítói tekintélye az összes katolikusok részéről már a vatikáni zsinat előtt is általában el volt ismerve.

Ime, mennyire növeli a jelen jubileum afeletti örömeinket és boldogságunkat, hogy a katolikus anyaszentegyháznak gyermekei vagyunk, melynek csatlakozhatatlan látható feje a Szent-séges római Pápa, s a melynek isteni eredete, isteni küldetése, isteni tekintélye a szeplőtelen fogantatás jubileumának világánál új dicsfényben tündöklő előttünk. Szeressük tehát egyházunkat, valljuk magunkat boldogoknak, hogy az ő anyai keblén nyugodhatnak és mutassuk magunkat az ő méltó gyermekeinknek.

II.

A szeplőtelen fogantatás jubileumi örömeinek második fokát az képezi, hogy reménnyel és vigasztalással tölti el az egyes embert és a keresztény társadalmat egyaránt és ennél fogva lelkesítő, elevenítő hatást gyakorol az egész katolikus hitéletre.

Reményre, vigasztalásra, bátorításra annak van szüksége, aki szenved, aki valamely nagy baj bekövetkezésétől retteg, akit aggodalmak és félelmek gyötörnek. Ámde ki kételkednék benne, hogy az emberi társadalom beteg, hogy lépten-nyomon a felbomlás jeleivel találkozunk, és, hogy alig van közöttünk valaki, aki egy nem nagyon távoli nagy felfordulás homályos sejtelmével

Szlanyinka Ferenc

férfiszabó

Székesfehérvárott, Szent-Imre-utca I. szám.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromat a legfinomabb úszó és téli angol és hazai szövetekből. Vállalkozom mindennemű úri-, egyen- és papi-ruhák legjutányosabb ár melletti, korrekt és gyors elkészítésére. — Vidékre próba nélkül.

ne bírta. Emellett napról-napra szaporodik — főképp a művelt osztályban — azok száma, kik vallásos hitöket, a jövő életben való reményöket elvesztik és a kétségbeesés örvényébe merülnek alá.

Ezen általános aggodás közepette segítő, oltalmazó után nézünk körül, aki bajainkon tudjon is, akarjon is segíteni. Aki nagy tekintéllyel és hatalommal felruházva, irántunk elég jóindulattal is viseltesék, hogy rajtunk megkönyörüljön, segítségünkre siessen; szeretett egyházunktól, drága hazánktól, bomladozó társadalmunktól, keresztény családainktól, kedves ifjúságunktól és mindnyájunktól elhárítsa a fenyegető veszedelmeket, visszaadja lelkünk nyugodalmát. És ekkor tekintetünk önkénytelenül is az Immaculata fonséges képén akad meg és ajkunk e bizalomteljes sóhajra fakad: „Mária segíts!” A szeplőtelen fogantatás kiváltsága ugyanis — még ha eltekintünk is a Bold. Szűz Istenanyai méltóságától — magában foglalja mindazon tulajdonokat, melyek Máriát arra képesítik és hajlandóvá teszik, hogy szoron gattatásainkban rajtunk segítsen. Szeplőtelen tisztasága, ragyogó erényei, kifogyhatatlan érdemei őt Isten előtt oly kedvessé teszik, hogy reánk vonatkozó kérelmét meg nem tagadhatja. Hogy pedig akar is rajtunk segíteni, arra nézve — mérhetlen anyai szeretetén kívül — ismét szeplőtelen fogantatásának kiváltsága nyújtja számunkra a legnagyobb biztosítékot. Mert minél nagyobbra becsüli szeplőtelen fogantatásának ajándékát, minél jobban gyönyörködik ezen páratlan kitüntetésében: annál nagyobb részvétellel viseltetik a mi nyomorúságunk iránt és annál nagyobb szeretettel iparkodik tőlünk az eredeti bűn gyászos következményeit elhárítani. Azoifelül épen szeplőtelen fogantatása volt azon erős, győzhetetlen fegyver, melylyel a sátn gonosz fejét összezúzta és az általa támasztott összes tévtanokat kiirtotta. A gonosz lélek azóta tehetetlenül vergődik szűzi lábainál és csak azoknak képes ártani, kik Máriát nem tisztelik és az ő anyai oltalmához nem folyamodnak.

Bizzunk tehát Máriában. Bizzunk benne mindannyian, kicsinyek és nagyok, szegények és gazdagok, férfiak és nők egyaránt; mert ő mindnyájunkat egyformán szeret és mert mindannyian nagyon is rászorulunk az ő hathatós oltalmára.

Különös szeretettel és bizalommal viseltessék iránta a keresztény ifjúság, mert lelkének ártatlansága által legközelebb áll az ő szeplőtelen anyai szívéhez. Ő, ha a gyermekek tudniák, mennyire szereti őket Mária, soha olyat nem tennének, a mivel az ő áldott anyai szívét megszoríthatnák.

Kiváló buzgósággal tiszteljük őt a keresztény nők is; mert nekik talán legnagyobb szükségük van a szeplőtelenül fogantatott Istenanya hathatós pártfogására, — nemcsak önmaguk, hanem családjaik és az egész keresztény társadalom érdekében is.

A nők minden időben kiváló befolyást gyakoroltak a család és társadalom belső életére. Másrészt a nők családi és társadalmi befolyásának jótékony vagy káros volta mindig szoros összefüggésben volt a népek vallásos szellemével és ebből kifolyólag azon tisztelettel, melyben nálok a női nem részesült. A pogány ókorban rettenetes volt a nő erkölcsi és társadalmi helyzete; és épen azért

eljlesztő azon kép is, melyet a pogány népeknél a család és társadalom erkölcsi állapota elénk tár. De, mihelyt a szeplőtelen fogantatás órája ütött és azzal a krisztusi törvény korszakának hajnalra beköszöntött, egyszerre jobbra fordult a keresztény nő sorsa is. Rabszolganőből a férfi élettársává, a család középpontjává, a társadalom jó szellemévé lett. És amely mértékben terjedt a keresztény polgárosodás szelleme, a krisztusi erkölcsi törvények uralma, a szeplőtelen Istenanyának tisztele; ugyanazon mértékben emelkedik a keresztény nőnek méltósága, áldásos társadalmi befolyása is. A vallásos középkor, mely annyira kintt a Bold. Szűz Mária buzgó tiszteletében, a női erények iránt is kiváló tiszteletet és hódolatot tanusított. Napjainkban a vallásos hitbuzgalom kihülésével, a Mária-tisztelet hanyatlásával párhuzamosan a női méltóság süllyedésének is ijesztő jelenségeivel találkozunk. Vagy kinek lelkét ne töltene el borzalommal az emberkereskedésnek az a legundokabb faja, mely mind nagyobb mérvet kezd ölteni, s amelynek megakadályozására a közhatalom rendes eszközei immár elégteleneknek bizonyultak. Az emberi társadalom erkölcsi süllyedésének és teljes elvadulásának csak a keresztény vallás törvényeire való visszatérés, csak a keresztény hitélet fejlesztése és különösen a szeplőtelen fogantatás titkának buzgó tisztelete képes gátat vetni.

Nagy dicsősége a női nemnek a szeplőtelen fogantatás titka mert ami egyetlen egy férfinak sem jutott osztályrészül, abban a megbecsülhetetlen kiváltságban a nőnem disze és koronája, a Bold. Szűz Mária napnál fényesebben tündökölt és ragyogásával fényt és méltóságot áraszt Évának valamennyi leányára. Ezen nagy dicsőség arra buzdítsa a keresztény nőket, hogy maguk is buzgón kövessék Mária ragyogó erényeit és ájtatosan tiszteljék az ő szeplőtelen fogantatásának titkát s emellett annak tiszteletét családjuk és ismeretségük körében is tehetségükhöz képest terjeszteni, előmozdítani törekedjenek.

De kövessük mindannyian Szentséges Atyánknak intelmét és kérjük áldott menynevei Anyánkat, királynéinkat és szószólónkat, hogy valamint szeplőtelen fogantatásának első pillanatától fogva üsszetörte a pokoli kígyónak gonosz fejét; ugy legyen most is segítőnk és oltalmazónk ezen átkozott ellenségünk dühös támadásai, ravasz fondorlatai ellen. Ne engedje, hogy a gonosz lélek alatomos csábításainak, hamis ígéreteinak hitelt adva, magunkat keresztény katolikusk hitünkötől, Krisztusnak zászlajától eltávolítsanak; hanem inkább eszközölje azt, hogy az ő szeplőtelen fogantatásának ájtatos, bizalomteljes tisztele, dicsó erényeinek, főképpen pedig tisztaságának, alázatosságának, szelidségének és őszinte felbaráti szeretetének buzgó követése által az ő jóságos anyai szeretetét mindjobban kiérdemeljük. Engedje, hogy tehetségünkhöz képest mindannyian előmozdítsuk Szentséges Atyánknak azon nemes szándékát, melynél fogva életének főfeladataiul tűzte ki mindeneket megújítani Krisztusban, és ez által mi is mindnyájan elnyerjük az örök boldogság égi jutalmát, és az egyház és keresztény társadalom is újból örvendő lélekkel zengedezzen a felszabadulás, a diadal és béke dicsőségét. Amen.

Tiltakozó népgyűlés.

Ős királyi koronázó városunk polgársága tüntetni akar öröklött hazaszeretetével. Tisza István gonosz törvényszegése ellen 8-ára imponans népgyűlést rendez. Csütörtökön este a háromszázas bizottság a Ponty-vendéglőben dr. Sadra Gyula elnökle alatt értekezletet tartott, melyen kimondották, hogy 8-án d. u. 2 órakor a Magyar Király vendéglő nagytermében tiltakozó népgyűlést rendeznek, a melyre várják Zichy Jenő grófot, Kossuth Ferencet, Apponyi Albert és Zichy Adárá grófokat, Bánffy Dezső bárót, Ugron Gábor, Bartha Miklóst, Barabás Albertet. A vendégek fogadására egy ötven tagú bizottságot szerveztek dr. Csöppenszky Mihály vezetésével. A vendégek megérkezésük után a Magyar Király szállodába hajtattak, a hol tiszteletükre bankett jeend. A népgyűlés elnökei lesznek: Nagy Ignác,

dr. Kenessey Gyula, Pénzes Imre és id. Almásy Ferenc; jegyző dr. Holly Géza, dr. Say Viktor és dr. Steiner Jákó. A szövetkezett ellenzék után városunk polgárai közül beszélni fognak: Pénzes Imre, dr. Steiner Jákó és Bilkei Ferenc. A gyűlés után a vendégeket ünnepélyesen fogják a vasútra lekísérni. A rendezőség a következő lelkes és szép felhívást bocsátotta szét városunk polgáraihoz:

Talpra Magyarok!

Hazánk földjéből eddig a Tisza árja csak a partokat mosta lassan, a hol érte, — de ez termékenyített, áldást is hagyott vissza.

Most a másik Tisza a kormányhatalom önkényű zsarnoka romboló dühében már a nemzet életfájának gyökereit tépi.

November 18-án gyilkos csapást mért a magyar alkotmány egyik sarkkövének kirrobbatására, hogy szilárd alapját megingatva egymás-

után dönthesse romba a magyar szabadságnak, függetlenségnek, a nemzet alkotmányos önkormányzatának minden biztosítékát; mert csak így érvényesítheti egyéni akaratát, a nemzet jogainak, törvényeinek letprésával.

Az országgyűlésen a nép képviselőinek, a hivatott törvényhozóknak szószabadságát kobozta el!

Talpra magyarok! Talpra a nemzeti királyokat koronázó Székesfehérvár város polgárai!

Adjunk életjelt, mutassuk meg: *legfellebbebb kincsünk hazánk szabadsága-függetlensége! az ezeket biztosító törvényeink-jogainak megvédelmézésére talpra áll minden igaz magyar!* Ifja-öregre, apraja és nagyja egyaránt; azért jöjjön el városunk minden fia-leánya az 1904. év december 8-án délután 2 órakor a Magyar Király szálló nagytermében megtartandó *tiltakozó népgyűlésre*. Senkit se aggasszon, hogy nem fér a te.

Különleges újdonságok:
férfi-, ur-, lánya- és újsapkákban.

Valódi orosz és harburgi sárcipők. Eszernyők.

Borsalino, Pless, Pelikan és Gyukits kalapgyárak egyedüli raktára.
Különleges nagy választék Pichler-féle loden, kemény és puha nyulszőr kalapokban. Tiszta selyem cylinderek 5 frtól fejjebb.

Utolérhetlen választék nyakkendő újdonságokban. Remek I koronás nyakkendők.

Knazovitzky Béla Székesfehérvár.

2727

104-66

Hammerli- és Zachariás-féle birkertyúk. Szarvasbőr párja 75, bélelt glase 85.

Chevro, box, vikszos birkertyúk, mindenemű gyermekcipők.

rembe, elég tág a szálló előtti tér oda is jut a nemzet szent ügyének apostola, ki hirdeti sérelmeinket, tanácsot ad azok orvoslására!

A népgyűlésre részvételüket megígérték nemzetünk igaz vezérei: Kossuth Ferenc, Gróf Apponyi Albert, báró Bánffy Dezső, gróf Zichy Aladár az egyesült ellenzék vezető férfiai, városunk országgy. képviselője gróf Zichy Jeuó és a magyar érdekeknek több harcosa.

Hallgassuk meg őket a nemzet bölcsseit! Tegyük fogadalmat előttük: *hazánk szabadságáért-függetlenségéért életünket vértünket áldozzuk!*

Ha kell védelmükre megyünk, szembe állunk a népképviselők szólásszabadságának elnémtésével azoknak a törvényhozás terméből kihurcolása végett már felbérelt 40 kiválogatott zsoldos széttaposására!

Hogy éljen a Hon és szabad hazában éljen a független Magyar Nemzet az idők végéig — Isten minket úgy segítse!

A székesfehérvári egyesült ellenzék 1904. évi december hó 1-én tartott gyűléséből.

A népgyűlést rendező 300-as bizottság.

Városunk mellett a vidék sem akar muldatlanul maradni. Dr. Saára Gyula ez irányban a következő nyílt levelet tette közzé:

Tekintetes

Kenessey Gyula ügyvéd urnak

mint a Fejérmegyei függetlenségi kör érdemes elnökének Sz.-Fehérvárott.

Székesfehérvár, nemzeti királyokat koronázó város egyesült ellenzéki polgársága, f. évi dec. hó 1-én tartott nagygyűlésében, igaz hazafiai lelkesedéssel határozta el, hogy legfőbb feladatának: hazánk szabadsága, függetlensége, az ezeket biztosító törvényeink és jogaink megvédésére talpra áll, s a november hó 18-iki gyilkos merénylét szemben, midőn a Tisza-kormányhatalom önkényű zsarnokai, a nemzet életfájának gyökereit tépdesték meg, s az országgyűlésen a nép képviselőinek, a hivatott törvényhozóknak szólás-szabadságát kobozták el, — tiltakozó szavát emeli fel, s e célból ez őskoronázó város polgárait 1904. évi dec. hó 8-án d. u. 2 órákor tartandó tiltakozó népgyűlésre hívja össze.

Mint ezen tiltakozó népgyűlésre kiküldött háromszázas végrehajtó bizottság elnöke, a népgyűlést rendező bizottság nevében, azon hazafias kérelemmel fordulok Tekintetességed, mint a Fejérmegyei függetlenségi párt elnökéhez, hogy ezen megtartandó népgyűlésünkön a Fejérmegyei függetlenségi párt igen tisztelt tagjait részvételre felhívni illetve ezen népgyűlésünkön a párt magát képviseltesse szíveskedjék.

Isten hozza önöket körünkbe mint a magyar érdekek edzett harcosait.

Maradván hazafias üdvözléssel Sz.-Fehérvárott, 1904. dec. 1-én a sz.-fehérvári egyesült ellenzék népgyűlést rendező háromszázas végrehajtó bizottsága nevében.

Dr. Saára Gyula
a végrehajtó bizottság elnöke.

Kenessey Gyula ügyvéd erre a következőleg válaszolt.

A sz.-fehérvári egyesült ellenzék népgyűlést rendező háromszázas végrehajtó bizottságának ezen hazafias meghívását a helyi hírlapok után azzal hozom a Fejérmegyei függetlenségi párt igen tisztelt tagjainak tudomására, hogy a megtartandó népgyűlésen a szíves meghívás folytán minél számosabban megjeleni szíveskedjenek. Kelt Sz.-Fehérvárott, 1904. dec. hó 2-án.

Kenessey Gyula,
a Fejérmegyei függetlenségi párt elnöke.

UJDONSÁGOK.

— **A Szeplőtelen Fogantatás ünneplése a székesegyházban.** Ó Méltóságának dr. Városey Gyula püspök urnak belegegyezésével f. hó dec. 8-án Szűz Mária szeplőtelen fogantatás ünnepén a székesegyházban ugyancsak Ó Méltósága által pontifikált ünnepe szt. mise alatt Tornyai és Felber urak vezetése mellett a növendékpapok énekkara, kibővítvé több helybeli tanító úr- és főgymn. tanulók énekkarával gregorian és szigorú egyházi stílusban tartott figurális miserészleteket fog előadni, teljesen az anyaszentegyház liturgikus törvényei szerint, Ó Szentsége X. Pius pápa az egyházi zenére vonatkozó körlevele alapján. Az ünnepi vecsernyét is Ó Méltósága a püspök ur fogja tartani, melyen ismét az emített énekesek ugyancsak teljesen liturgice és előírás szerint fognak énekelni. Valóban méltó és szép megünneplése lesz ez a Szeplőtelen Fogantatás felszázados jubileumának. Részünkről öszinte szívből csak azt kívánjuk, hogy a nálunk még szokatlan és ismeretlen liturgikus ének jól sikerüljön, mert meg vagyunk győződve, hogy minden vallásos, áhítatos lélekre felejtethetetlen és kedves benyomást fog gyakorolni.

— **A főgymn. Immaculata ünnepe.** A székesfehérvári ciszt. r. főgymnázium folyó hó 7-én d. e. fél 11 órákor a szeplőtelen fogantatás kihirdetésének felszázados jubileuma alkalmából Immaculata-ünnepséget tart, a következő műsorral:

1. **Salva Regina coelium.** Mohr I. Éneklő a főgymn. énekkara. tanár ur.
2. **Alkalmi beszéd.** Tartja: *Károly Ignác,* ciszt. r. főgymn. tanár ur.
3. **Immaculata.** Orszay István. Szaválja *Lőrinc Király,* VIII. o. tanuló, papnövendék.
4. **Román.** Beethoven Hegedűn előadja *Hermann László* IV. o. L., *Magyar Pál* ur zongora kísérete mellett.
5. **Máriához.** Maller M. Éneklő a főgymn. énekkara.
6. **Alkalmi költemény.** Irta *Mészáros Amadé* ciszt. r. áldozópap, előszállási plebánus. Betétül: *Ave Maria,* Gounod. Zenemű. Hegedűn, fuvolán, harmoniumon előadják a főgymnáziumi növendékek, *Magyar Pál* ur zongorakísérete mellett.
7. **Himnusz** a szeplőtelen fogantatort Szűz tiszteletére *Stehle E. G. Éneklő a főgymn. énekkar.*

— **Immaculata-ünnepély.** Az Immaculata concepció kihirdetésének 50 éves évfordulóját a székesfehérvári kath. legény egyesület méltóképpen öhajtván megülte, f. hó 11-én d. u. 5 órákor, saját házában (Távirdu u. 6. sz. a.) Immaculata ünnepséget rendez. Műsor:

1. **Félszázad halálain.** Únapei kés a Szeplőtelen fogantatás hitkékkönyvének felszázados jubileumára Irta: Erdősi Károly.
2. **Estergomi kegyelm.** Szaválja: Hiedl István e. t.
3. **Únapei beszéd.** Tartja: Lakatos Prigyes, m. elnök.
4. **Magyarok nagyasszonya.** Szaválja: Igri Béla e. t. Belépti-díj: 1—VI. sorig 30 fillér, azután 40 fillér; állóhely 30 fillér. Jegyek előre válthatók az egyesületi helyiségében naponta d. e. 11—12 óráig.

— **Keresztelés.** Gróf Zichy Rafael sárszentmihályi nagybirtokost a napokban kedves családi öröm érte, a mennyben neje, szül. Pallavicini Edina grófnő egy egészséges fiúgyermekkel ajándékozta meg férjét. Az újszülött, a ki harmadik gyermeke a nemes grófnak, ma részvétel a keresztelés szentségében, a melyet dr. Városey Gyula megyéspüspök ma szolgáltatót ki a kastély kápolnájában. Az újszülött Domonkos nevet nyert, a melyet előtte a családban a néhai veszprémi püspök, Zichy Domonkos viselt.

— **A helybeli főreáliskola igazgatója** a következő felhívást bocsátotta ki az intézet volt tanítványaihoz:

Igen tisztelt Uram!

A székesfehérvári főreáliskola egyike Magyarország legrégebbi reáliskoláinak. Az 1874—1855. tanevben nyitotta meg a város lelkes közönsége, s így a most folyó iskolai évben jutott el fenállásának ötvenedik évfordulójához.

Amint a magánember életében is vannak jelentősebb szakaszok, midőn a választó mesgyéről

pihenő lélekkel tekint vissza a megfuttott útra: úgy az intézmények életfolyásának is vannak oly korszakai, amelyeknek határkövénél érdemes megállanunk egy pillanatra, részint, hogy a multnak emlékeit magunk elé idézzük, részint hogy a lezajlott események szálaiból a jövőnek okszerű reményeit tovább szövhessük.

Főreáliskolánk legrégebbi tanítványai immár öszbe borult férfiak, nagyapák, akik unokáik virágzó életének láttára álmódják vissza az ifjúkor letűnt reményeit és vágyait, — a mult évszázad hatodik és he-edik tizedének nemzedéke szolgálatja a küzdelmekben edzett és a tettre még mindig kész férfiak gárdáját, — az utolsó évtizedekben kibocsájtott rajok pedig reménnyel telten, duzzadó erővel feszítik életök sajkájának evezőit.

Ezt a három nemzedéket együtt látni, szemlöl-szembe tapasztalni azt, hogy a székesfehérvári főreáliskola volt tanítványait — bármily társadalmi irányba, bármily élethivatásra vezérelte is őket a sors, — hosszú idők multján is szétvághatatlannal kapcsol, a magyar testvériségnek mély érzése elválaszthatatlanul fűzi össze: legfőbb vágya a főreáliskola jelenlegi tanártestületének, nekem pedig, aki már 18 éven át vezetem ezt az iskolát, 33 éves tanári pályámon legnagyobb lelki gyönyörűségem, hosszú igazgatói tevékenységemnek legfőbb jutalma leendő.

Szeretettel hívom fel tehát a székesfehérvári főreáliskola összes volt tanítványait, hogy az ötvenedik évfordulónak szentelendő ünnepem, 1905. március hó 18-án d. e. 10 órákor iskolánkban megjeleni szíveskedjenek. Én az urak mindegyikének állását és tartózkodását nem tudhatom, azért arra kérem mindazokat, akiknek ez a felhívás bármely uton kezükbe kerül, hogy engem társaiknak állásáról és tartózkodási helyéről értesíteni szíveskedjenek. Akinek címét meg tudom, annak ezt a felhívást okvetlenül megküldöm.

Mindazok az urak, akik az iskola ünnepély után 1905. évi március 18-án délelben tartandó társasbened résztvenni kívánnak, kegyeskedjenek e célra négy koronát a társasbened rendezésével megbízott Vörösmarty Mihály főreálisk. tanár urhoz 1905. évi március 15-ig beküldeni.

Azon reménnyel bocsátom utnak ezt a felhívást, hogy 1905. márc. 18-án d. e. 10 órákor az iskolában, déli 12 órákor baráti körben igen sokan találkozzunk.

Ez uton is felkérjük az iskola volt tanítványait, hogy a főreáliskola igazgatószápnál jelentkezzenek.

— **Eljegyzés.** Farkas Endre, faluhattyáni cv. ref. lelkes eljegyezte Koronafi Annuskát, Koronafi Károly polgártársunk kedves és szép leányát.

— **Katonák.** Kállay Aladár és Ártner Sándor főhadnagyk a helybeli 17-ik honvédfőhadnagyhoz helyeztetek át.

— **Tiltakozó gyűlés a vidéken.** Holnap d. e. Pákozdon tiltakozó gyűlés lesz, amelyen dr. Horváth Gyula és Kallóssy József országgyűlési képviselők lesznek a szószótok.

— **Iskolatölgatás.** Váradi K. főigazgató e héten látogatta meg hivatalosan a főgymn. tanítás menetét. Mindenütt elismerő dicséret hangoztatta a látottak fölött. Megjelent az önképzőkör Vörösmarty gyűlésén is s annak működését "egészségesnek s helyesnek" mondta.

— **Halálozás.** Városunknak egy régi, öreg polgára dől ki az élők sorából. *Schniök* János, a székesfehérvári kölc. népegyelző egylet nyug. pénztárosa, volt 48-as honvéd, a ki sok dicsőséges csatában harcolt a magyar szabadságért, megtörve, elaggyva, munkás életének 73-dik évében tegnap délelben hosszas betegség s a haldoklók szentségeinek ájtatos felvétele után visszaadta telkét Teremtőjének. Temetésé vasárnap d. u. fél 3 órákor lesz a Kossuth u. 5. számú gyűszház-ból.

Az öreg honvédek vezére bajtársuk elhunytá

Gerenday Gyula
vászón, fehérnemű, rufös és rövid-
áru üzlet
Székesfehérvár, Nádor-utca.

Karácsonyi vásár e hó 10-től. Tetemesen leszállított árak!

Ajánlja hazai gyármányu vászon, asztal-nemű, valódi rumburgi és szilvái kézi szűtt vászon és ágyluza-gallérok, kezelték és nyakkendők. Kelényelhez szükséges és megfelelő női fehérnemű és kész ágynemű. Mérték utáni megrendésre bármely fehérnemű gyorsan és pontosan elkészítetik. Csecesenők részére készletben ingesekék, szövött és kötött újjas függönyök. Torontái, Axmiszter és tapasztri szalon és futó szőnyegek. Gyapjú és teveszőr ágylakarók, levarrott Kaszmir, Klott és selyem paplanok. Divatos ruh szövetek, Csepmanosi mosókölme és selyem-kölme. Szalag, csipke, fátlyó, divatos övek, vállfűző, esernyők. Nagy választék kezyű és harsányból. Lúster és mosható kőtenyék. 2750 104—50

alkalmával a következő nyilvános kérelmet teszi közzé:

A 48-as honvédekhez. Felhívom öreg honvédbajtársaimat, hogy elhunyt Schmilki János bajtársunk temetésére vasárnap délután fél 3 órakor jelenjenek meg. — Gyülekezési hely a városháza előtt. Gánóczy Flóris egyleti elnök.

Keller Károly, nyug. nagypirkái kántor tanító, a ki a múlt hónapban ülte 50 éves tanítói jubileumát, ma — mint bennünket táviratilag értesítenek — Perkátán hatvankilenc éves korában elhunyt.

A Vörösmarty Kör december elsején, Vörösmarty Mihály nagy költőnk születésnapja alkalmából felolvasó estét tartott. Felolvasott dr. **Lauschmann** Gyula, a Szent György kórház osztályos főorvosa „Vörösmarty és Petőfi” címen. E két nagy lélek harmonikus vonzódásáról beszélt; helyesebben: miként ment a még ismeretlen szerény Petőfi egész bizalommal az akkori tudományos s költővilág fejéhez Vörösmarty Mihályhoz, miként fogadta Petőfit s mily nemes baráti viszony volt a két nagy férfiú között. Alkalmul szolgált tárgyra a városunkban levő Vörösmarty szobor s nov. G-án leleplezett Petőfi emléktábla. Felvetette eszméjét egy-egy Virág Benczék s Anyos Pál emléktáblának, mely szépen illenék a ciszterci rendház Vörösmarty-emléktáblája mellé két felől. A gondolat mindencetre szép s méltó, hogy komolyan foglalkozzunk vele, de egy keveset talán várjunk, míg városunk megnyugszik a Petőfi-ünnep után s míg majd a tudományos, hazafias lelkesedés újból kíván megnyilatkozni Székesfehérvár lakosainak lelkéből. A második felolvasó, **Lárudi Károly**, kegyes tanítórendi áldozópap s kir. tankerületi főigazgató volt, aki „Képek a klasszikus világból” cím alatt értekezett, helyesebben csevegett. Felolvasása derűs s élénk volt. A klasszikus divatról szót a ruházatban, haj s szakállviseletben, gyűrűben, az orvoslásban, fürdőzésben, ének, zene, festészetben, szobrászatban s végre az étkezésben. Mily tudomány s a klasszikus tudományok iránti nemes lelkesedés sugárzott ki a szép felolvasásból. A főigazgató felolvasására Veszprémből eljött **Kroll Rudolf** s **Laczkó Dezso** kegy. r. főgimn. tanárok, a főigazgatónak rend- s novitius-társai. E megjelenés rendkívüli szeretetnek a jele, mely jó hatással volt Váradi főigazgatóra. A veszprémi tanárok a ciszterciak vendégei voltak. A felolvasást társasvacsera követte. Itt emlíjük meg, hogy december 1-én d. u. 3 órakor a főgimn. önképzőkörének ifjúsága 5 tanár kíséretében megkoszorúzta a Vörösmarty szobrot.

Bizottsági tagválasztások. A hétfői közgyűlés megállapította a hónapra egyhétre tartandó biz. tagválasztások napját. Folyt a korteskedés eddig is, sőt a gyengébbek nekieresztették az italt is, de a vélemények annyira elágyaztak voltak, hogy nem tartottuk célszerűnek a sokoldalú kombinációkról szólani. **Jelöltek:** a Belvárosban: Gróf Festetics Bennó és dr. Say Viktor. Kívülük dr. Lurja Aladár is nagyon szeretné, ha megválasztának, csak a reménysege gyenge. **A Palolavárosban:** Nagy Ignác, Hejji József, Nagy Lajos, dr. Kecán Liviusz, a ki rohamosan emelkedett a népszerűség magaslatára s megválasztása biztosra vehető, azonkívül Laky István és ifj. Tógl Gyula. **A Vízvárosban:** Kovács István, Flaskár József, dr. Holly Géza (a kibén függellen embert és kiténő szónokot várnak) Almássy János kamarás, Endl József, Szalczgrüber József, Fábian István, Szigi József, Weisenfeld János, (a kinek szintén nagy párta van) Fekete István, Antal János, Varga István, Mráz Vencel. **A Tóvárosban:** Trummer Sándor, Sigray Sárdor, dr. Czafary László, Chay Antal, Pálly Károly, Nagy József, Deutsch Aladár. **A Felsőváros II. ker.** Antal Ferenc, Havranek Antal, Knitthoffer János, Paulusz István és P. Nagy György.

Laupunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt szerdán este jelenik meg.

Köszönet. A keresztény munkásegylet múlt heti kérelme nem hangzott el eredmény nélkül. Posits Mihály kanonok 60 koronát, Szuborics Jenő apátkanonok 10 koronát, N. N. egy asztalt és 10 koronát, Gadácsi Ernő könyveket és egy Jézus szíve képét, Angeli Nándor-könyveket és egy játszma dominót, Magyar Sándor könyveket voltak szívesek adományozni, amiért is fogadják a kegyes szívű adakozók a keresztény munkás egyesület halás köszönetét.

Helyreigazítás. A szabadalvüparti grand értekezletéről írunk laupunk legutóbbi számában. Hogy t. i. Fehérvárot is akadtak olyanok, a kik Tisza István gróf iránt bizalommal viseltetnek. Illetékes helyen egy kissé rossz néven vették ezt a tudósítást, mert — a mint mondják — nem felel meg teljesen a tényeknek. Kizügazítandónak vélik, — hogy az értekezlet nem 4 tagból állott, hanem 11 tagból (no lám!) Az se felel meg a valóságnak, hogy a függönyöket a hold kiváncsisága elől kellett volna lebecsátolni, mert az ég amugy is haragosan boros volt s így a hold nem nézhetett bele a kártyákba. Hogy azonban kik lettek volna ott, az nem tudatuk s hogy a nagyközönség minden kíváncsisága mellett is nehezen fog róla tudomást szerezni — az bizonyos. Hosszas utánjárás mellett megtudtuk, hogy jelen volt Gánóczy Flóris batyánk a nagy 48-as honvéd, a ki állítolag Kossuth Lajos követe is lett volna — s a ki kijelentette, hogy ő már 48-ban is bizott Tiszában. Kivüle még jelen volt dr. Faludi Miksa, a szenális utitervező, állítolag azért, hogy följárja Tisza Istvánnak, hogy ha majd nagyon melege lesz, szívesen kalauzolni fogja az északi sark felé. Ott volt dr. Perl Miksa a született kormánypartiai szíves képviselőtében, végül ott volt dr. Vermes Miska. Ő azonban inkább kíváncsiságból ment oda és jegyzeteket csinált (azóta az emlékezetes értekezletől minden este előadásokat tart a Fekete-Sas kávéházban s barátai ugy mondják, hogy pokoli mulatságot szerez vele nekik.) E nevéken kívül biztosan csak egy nevet sikerült még kikutatnunk: Udvardy Miklósét. A többire nézve teljesen eltérők a nézetek s mivel senkit sérteni nem akarunk, elállunk a további fejtegetésről.

A nagypirkátaik és a csendörök. A mi nap írunk arról a brutális támadásról, melyet néhány elvetemült ember intézett Czanoga György csendőr ellen, megtámadván és életveszélyes sebeket ejtven rajta fényes nappal. Czanoga azóta ugy — a hogy felépült s épen Dunaadonyban volt. A korcsmában hangosan mulatott Molnár József perkátai korcsmáros. Lová azalatt búsan didegelve várta gazdáját. Czanoga figyelmeztette Molnárt, hogy fel fogja jelenteni állatkínzás miatt. A dolog annyiba maradt volna, ha a két ellenfél később a Perkáta felé vezető uton nem találkozik. Molnár megállította lovát és kiemelve a löcsét s ezekkel a szavakkal: — No ha a multkor nem bánt el veled az a kettő, majd helyben hagyják én most! — neki rohant a csendörök. A csendőr szuronyt szegzett a támadónak s figyelmeztette a következményekre. Molnárnak ez nem használt s éktelen káromkodás közt ütlegelni akarta. Czanoga fegyvere kétszer csütörtököt mondott s mivel Molnár sehogysem akart tágitani, szuronyát teljes erővel döfte a hasába. Molnár futásnak eredt, ekkor azonban hatalmas mérszáros kutyája támadt a csendörre s összetépte annak ruháját és csizmáját, míg Czanoga egy lövéssel leterítette. Molnárt lecsukták azóta s most bizonyára kijózanodva várja büntetését.

Tornászok figyelmébe. Felkérem a székesfehérvári tornászárságnak jelenléti, valamint ujonnan belépett tagjait, hogy kedden, csütörtökön és szombaton este 6 órakor a főreáliskola termében, Vörösmarty Mihály vezetése alatt tar-

tatni szokott torna órákra minél gyakrabban és minél számosabban megjelenni szíveskedjenek, mert a testedzés iránti érdeklődést és lelkesedést csak tömeges részvételünk által fogjuk ébren tartani. Dr. Kneifl Ferenc.

Katonazene. Ma és minden szombaton az Otthon kávéházban az V. Honvédkertület zenekara hangversenyez. Szabad bemenet. — Hideg buffet. — Számos látogatásért esd **Fekete Géza** kávé.

Kibic. A Mautner-familia egyik érdemes tagjára, a ki Győrben hosszabb időn keresztül az ottani fogház vendége is volt, kellemetlen vád nehezül befogta ugyan a száját, de a vád szerint működésbe hozta a kezeit és Steiner Józsefnek Havranek tanya bérletének zsebéből 100 koronát tartalmazó pénztárcát emelt el. Steiner csak akkor tapogatózott az üres zsebébe, mikor az asztaltól felkelt. Gyanuja Mautner Aladárra irányult. Mivel azonban az időközben egy óra hosszat friss levegőn járt, nem talált nála semmit. A rendőrség Mautnert letartóztatta.

Lopás. A csözi pusztához tartozó Hegedűs majorban a napokban több gazdasági eszköz eltűnt. A csendőrség a tolvajt Tóth János csözi lakos személyében nyomozta ki.

Irtózatok gyakran a következmények, ha esetleges betegségek behurcolásának idejékorán elejét nem vesszük, egy oly időben, midőn szinte minden második ember többé-kevésbé beteg s eltekintve a Dyphteritis, vörheny, Typhus stb.-től, a betegségek legborzasztóbbika a tüdővész óriási mérveket öltött. (A belügyminiszterium jelentése szerint 1902-ben Magyarországon 75145 egyén halt el tüdővészben). Ezért mindenki saját belátása szerint előbb meggyőződést szerezzen a „Rágályos betegségek elleni önműködő fertőtlenítő készületek” célszerűségéről és aztán el ne mulassza az ugy a saját, mint drága hozzátartozóinak jól felfogott érdekében, lakó és halószobában, irodában, műhelyben, raktárban, closet stb.-ben alkalmazni. Helyiségekben, a hol sok ember fordul meg, szintugy a hol betegek vagy gyermekek vannak, semmiképp sem volna szabad hiányoznia. A készületek kicsi és csinos, a belőle kiáramló szag nem kellemetlen. Hogy a lakosság minden rétegének hozzáférhető legyen, mintadarakok önköltségen — 1 korona 4 fillér előzetes beklődése ellenében frankó szállítanak, egy-egy ugyanazon címre azonban csak egyszer külföldben ára darabonként 1 korona 50 fillér, előzetes beklődés mellett vagy utánvétellel. Damascena Ass., Marilavölgy.

Gabonáirak. Búza 20—20 20, rozs 14 60 —14 80, árpa 14—14 10, zab 14—14 20, új tengeri 14 korona.

Az Egyházmegyei Könyvnyomdában egy jó házból való fiu tanulóknak felvétetik.

Bástya-utca 7. sz. házhely — Madaras kert — eladó. Tudakozódhatni Székesfehérvári Kereskedelmi Banknál.

Német társalgásra, zongora- és kézimunkaoktatásra ajánkozik e téren gyakorlattal bíró uriaszony. (Cím megtudható a szerkesztőségben.)

Bor-eladás zárt palackban.

Uj bor	literje	. . . 28 kr.
Asztali bor	0	. . . 32 kr.
Rizling	0	. . . 36 kr.
Vörös	0	. . . 40 kr.

Németh Jánosnál, Simor-utca 37. sz.

Legelegánsabb cipők

készülnek Csúcs István kiténő hírnevű cipész műhelyében. Pompás választékot tartok mindennemű lábbeliekből, melyeknek kiténő minőségeért felelősséget vállalok. Leghíresebb angol cipőkrémek és cipőfenyőzők. Raktár Székesfehérvár, Nádor-utca (Eisenbart óras mellett.) 52—33

Szinház.

Csütörtök, december 1.

Pesti nők. A bemutató nem vágott be az igazgató urnak, hát még egy kísérletet tett. Hanem alaposan meghűtötte magát: csak úgy kongott az ürességtől a színház. Nu, ha ez így halad, s közönségünk egyre-másra megbuktatja az operetteket, még megérjük, hogy ezek az erkölcsrontó badarságok leszorulnak a színpadról. Csak jó izlésre vall, hogy még a tetszetős zene sem tudja megkedveltetni azokat a darabokat, amelyek „szemtelenséggel” iparkodnak leplezni „szellemtelenségüket.”

Magáról az előadásról elismeréssel szólhatunk. Az első előadásnál említett szereplők most is kiváltak. A sikert csak nagyobbá tette, hogy Pedóli M. szerepében változás történt, amennyiben azt most Szigethy játszotta.

Péntek, december 2.

Bob herceg. Elégülten dörzsölte kezeit az igazgató ur, mert a tegnapi deficitért kárpótlást nyert. Zsufolásig megtelt a nézőtér, igaz, hogy félhelyárak mellett. A kedves „Bob urfi” még mindig örömmel várt vendége közönségünknek. Kétséges volt azonban, hogy a mai előadás nem fogja-e „Bob urfi” jó nevét tönkre tenni. Habozás nélkül bevalljuk, mi magunk is tartottunk tőle. Annál nagyobb dicséret érdemel Káldy Marika, mert a mult lelkesedését talán egy cseppet sem lohasztotta le. Ha az öltözködés titkának nyitjára jön, s egy kissé önállóan játszik semmiben sem marad mögötte Margónak. Sőt, ha annak a közönséghez való kedvességét elérni iparkodik, szép hangja segítségével talán még teljesen el is feledtetni őt.

Mátray jó komikus volt, de rossz Pomponius. Szinte azt kell hinnünk, hogy csak az utolsó

pillanatban „ugrott be,” mert szerepébe annyi mindenfélét belekevert, s oly infámisan énekelt, hogy a bájos „Fehér galamb legenda”-t teljesen élvezhetelenné tette. Aztán — úgy láttuk — azt a seprűs tréfát is ő inscenizolta. Ilyesmit Mucsán szívesen fogad a közönség, de nálunk csak „dummer August” stílikijének tekintni mindenki. Ha még egyszer ismétlődik, valószínűleg fütty lesz a vége. Végtelenül kedves volt Jakabfy Jolán (Annie); a mindig ügyes Szigethy (Pickwick) és Faragó D. (Gipsy) sikerült maszkjaikkal hódítottak. Jól játszott Virágh J. is (Pumpuding), s azonfelül nagyban hozzájárultak a siker biztosításához Haraszti (Viktória hercegnő), B. Némethy Jolán (a királynő), Nagy Gy. (Lord Lancaster) és Somogyi K. (hopmester).

Anyakönyvi statisztika

1904. évi november hó 26-tól december hó 3-ig

I. Születés.

Született: 8 törvényes fiú, 11 leány; törvénytelen fiú: 0, leány: 0; halva született 0 törvényes fiú: 0 leány: 0 törvénytelen fiú, 0 leány. — Összesen: 19.

II. Halálozás.

Elhalt: 4 fi, 3 nő. Ezekből 7 éven aluli: törvényes fiú: 1, leány: 0; törvénytelen fiú: 0, leány: 0; 7 éven felüli fi: 3, nő: 3. — Összesen: 7.

E szerint a születés a halálozást 12-el mulja felül.

Elhaltak: Májzer Károly rom. kath. 22 hónapos Maroshegy 70 sz. — Armuth Lajos izraelita nagykereskedő, 57 éves Sas-utca, 24. sz. — Zambó István, ev. ref. urodalmi kanász, 66 éves Szt. Gy. kórház. — Miklós József, ev. ref. földm. napsz. 78 éves, Szt. Gy. kórház. — úv. Fejér József Kovács Erzsébet, ev. ref. elárúsitónő, 74 éves, Szt. Gy. kórház. — úv. Lakatos Mihályne, Takács Mária, 52. éves rom. kath. Alsókirálysor 6. sz.

Nyilttér.*)

Uj mosóintézet megnyitás.

A „FEHÉR HATTYU”-HOZ.

Van szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki közönséggel tudatni, hogy a mai kor igényeinek töljesen megfelelő

mosóintézetet

nyitottam. Mosó- és tisztító-intézetemben a fehérenemű ruhák a legnagyobb vigyázat mellett tisztítanak, semmiféle gépet, vagy maró vegyszert a ruhák tisztításához nem használok. Főkérekésem odairányul, hogy a nagyérdemű közönség teljes bizalmát kiérdemeljem.

Mosóintézetemben mennyasszonyi kelengyék a legszebb kivitelben mosatnak, vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek. A reám bízott ruhák kicserélése ki van zárva. A n. é. közönség kívánatára a ruhák hazaszállítatnak s azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a megszakadt ruhák kijavítatnak, a hol a n. é. közönség csak egyszeri megpróbálás után a legpontosabb és legfigyelmesebb kiszolgálásról fog meggyőződni.

Kegyes pártfogásért eszedz

Tóth János nőiszabó,

a „Fehér hattyu”-ról címzett férfi és női fehér ruha mosó- és tisztítóintézet tulajdonosa
Szféhervár, Megyeház-utca 4. sz.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk

Amit hölgyeink

örömmel vártak:

már december 1-én megkezdődött

Nagy karácsonyi vásárunk!

Nem kiselejtezett, divatját mult, hanem tulhalmozott raktárunk kítűnő minőségű cikkeit bocsájtjuk t. vevőink rendelkezésére bámulatos olcsó árak mellett! x x x x

Bő alkalmat nyujtunk igen t. vevőinknek nemcsak karácsonyi és ujévi ajándék tárgyak vásárlására, hanem az általános szükséglet fedezésére is, mert áruházunk

összes cikkeire kiterjed az occasio

* * * * * és tart december hó 31-ig. * * * * *

* Mintákat vidékre készséggel küldünk! *

Pontos, szolid kiszolgálásról kezeskedik cégünk elismert jó hírneve.

SCHUBERT ÉS SCHLESINGER

SZÉKESFEHÉRVAR, NADOR-UTCA.